



现代快报两会报道

江苏都市网 www.js.cn



特别联动

“快报记者跑两会”博客

“高官”成了记者争抢对象

昨天的政协会议定于下午3点开幕,可1点半时,人民大会堂里里外外的角落里已经有了不少前来蹲守的记者们。接送政协委员的一辆辆大巴刚在广场上停稳,不少记者已经以迅雷不及掩耳之势冲了上去……

第一次参与全国两会报道的我,来不及多想就一头扎进了不远处一个“包围圈”。被记者们的“长枪短炮”团团围住的政协委员,一边面带微笑地回答问题,一边寻找着“突出重围”的机会。

劳动合同法引发的争议,医改方案何时出台,应对物价上涨是否应该全民发补贴,股市有没有新的政策动向……对这些问题有着绝对发言权的“高官”们成了记者们争相“围堵”的对象。

国家环保总局副局长潘岳耐心地回答记者的提问,足足有10分钟之久。对环保立法、职能统一等问题发表了自己的看法。在记者们不停追问医改方案时间表时,卫生部副部长陈竺始终保持微笑,但答案一直都是“要过一段时间”。

中国证监会主席尚福林自然也是记者们“围堵”的焦点,然而,当记者们挖空心思迫到他,抛出股市印花税是否调整等问题时,尚福林却只是微笑,始终不作回答。

来自香港的政协委员也是记者们眼中的“红人”,霍震霆、陈婉婷等委员被内地和香港的记者们轮番轰炸。

对于“明星”委员,记者们的采访往往以拍照为主。黄宏、巩汉林、陈道明、冯小刚、张艺谋现身时,闪光灯噼里啪啦响个不停。不过,靠近“明星”委员可不容易,簇拥着委员们前进的记者们常常不小心碰倒了椅子、挤歪了桌子。“谁踩着我的脚了?”在大伙都凝神采访的时候,一位女记者突然大喊了一句,引来哄堂大笑。最心慌意乱的是一位电视台的出镜记者,被人群挤来挤去,突然发现话筒被挤没了,焦急地见人就问:“有没有看到我的话筒?”一场新闻大战下来,不少记者都“丢盔弃甲”,这边刚结束采访,那边就开始焦急地寻物了。

快报特派记者 张淑娟

博客地址: http://news.js.cn/zt/2008lh/index.html

别对东莞房价血战寄望太多

房价是“两会”的关注焦点之一,楼市是否迎来了拐点更是许多代表委员口中的热点话题。广东东莞楼市2月底突然大跳水,万科运河东一号率先挑起价格战,其他开发商高调应战,几个参战楼盘的最高降幅超过30%。

(3月3日《南方都市报》) 详读报道就可知,万科等开发商抛出的特价房只针对当地各银行的团购队伍,并非所有人都能买到。也就是说,东莞楼市这波看似凶猛的降价潮局限在一个非常小的范围。这意味着,就东莞房地产市场而言,这场价格战的影响还不可能全局性的、颠覆性的,至于催生公众所期望的“楼市春天”,更是言之过早。这是我们更应该秉持的第一个基本判断。

我们都知道,房地产是一个区域性很强的市场,也没有

形成像家电、私家车这样的充分竞争市场,这决定了地方楼市不可能有波及全国的多米诺骨牌效应。因此,退一步说,即使东莞楼市由于这次价格战迎来“拐点”,但指望导致二级、一级城市房价“大跳水”,是极不现实的幻想。

对全国楼市来说,更具标杆性的是北京、上海等城市,而根据种种报道看,京沪等城市的房价依然坚挺,并无明显的松动迹象。楼市就整体而言,依然在高位运行。这是我们应该秉持的第二个基本判断。

综合上述因素,我并不认为东莞楼市这次降价是所谓的“雪崩”,而是预期中的利益重新调整。也就是说,东莞楼市降价风潮,只是房产大鳄玩的一次技术层面的销售战,对房价走向不会有根本性影响。

(肖凤)



一语惊人

“年轻是我们最大的优势”——27岁的全国人大代表毛金芳描述“80后”代表委

员的特点时说。

“我国出生性别比仅剩西藏正常”——全国政协委员潘贵玉称。

“股市交易时间应缩短一半”——人大代表程恩富建议。

刘翔缺席两会,该挨批吗?

■靶心

飞人刘翔全程缺席两会

快报讯 政协体育界小组秘书处证实,备受关注的体育明星刘翔和晏紫已向大会递交了全程假条,并已获批准。此前,媒体一直关注有奥运压力的刘翔是否能参加3日开幕的政协会议,2日,经过证实,刘翔和晏紫都已递交

全程假条,专心备战奥运。据悉,中国田径队队员11人及教练等一行已于3月1日出发前往西班牙参加3月7日至9日在瓦伦西亚举行的世界室内田径锦标赛。中国田径队有关人士介绍:“这是刘翔在奥运年的

首次出战,他不得不放弃参加全国两会。”

在1个多月前,刘翔就获知自己可能无法参加两会,他曾向媒体表示:“希望能在别的方面做点事,也是一样的,毕竟今年是奥运年,把自己的比赛弄好,也能弥

补点遗憾。”而在今年1月25日,刘翔当选新一届全国政协委员后曾表示:“以后我得发挥委员的作用了,如果能帮体育界做点事情,那就没辜负这个委员的身份。”(综合3月3日《京华时报》《新快报》)

两会不是你“有空”才来开的

■第一视点

此前刘翔和晏紫当选为全国政协委员时,舆论就很担心他们会不会为了备战不来开会,现在,他们两人的全程请假恰恰证实了舆论的这种担心。老实说,对于刘翔和晏紫的请假我一点都不意外,因为类似的先例在之前的全国两会上也多次出现过,而递交请假条的,则往往是体育界、演艺界的那些明星们,请假的理由虽然不一而足,但归纳起来就只有一点——太忙了,没空来开会。

是的,我知道这些请假的明星委员们都很忙,有的要忙着拍电影,有的要忙着去国外领奖,有的则要忙着训练,但两会也不是那些委员们“有空”才来参加的呀。要说忙,委员们哪个不忙呢?我们知道,政协委员们大多身兼各种社会要职,有的要

打理生意,有的要研究学问,即使是那些最基层的委员们,不也有手头的工作要做吗?既然当选了全国政协委员,就应该清楚地意识到自己身上参政议政的重担,把手头的工作暂时放一放,专心履行好自己政协委员的义务。其他的委员们能够放下千头万绪的工作及时与会,为什么那些体育明星、演艺明星们就做不到呢?

就说飞人刘翔吧,备战奥运固然重要,但作为政协委员参政议政难道就不重要了吗?即使无法全程参与两会,抽几天时间来开个会,写个提案或者建议总是可以的吧。如果觉得训练比参加两会更重要,那当时就应该选择不要当全国政协委员,将宝贵的参政议政机会让给其他“有空”的人。说句不客气的活,如果委员们都像他们这样动辄以各种理由递交全程假条,

那政协会议还怎么开?

不错,几个委员缺席不会对两会的正常召开产生多大的实质性影响,但他们传递出来的“两会我有空才来开”的信号却有着极大的负面影响。这样的错误信号,不仅折射出请假委员们的责任感太过稀薄,而且令政协会议参政议政的严肃性受到相当的负面影响。

也许很多体育界、演艺界明星们将自己当选为全国政协委员当作了一种荣誉,但他们更应该意识到,政协委员的称号不仅是一种荣誉,更多的是一种沉甸甸的责任。如果仅仅是荣誉,你当然可以选择放弃,但既然这是一种责任,你就有义务去履行。相比那些动辄请假的委员来说,那些在两会上为利益集团时作惊人之语而被舆论诟病的委员们反而更有责任心,毕竟,他们还把两会当回事。(易其峰)

关键是看刘翔委员是否尽了责

■第二落点

在我看来,舆论不必纠缠于刘翔是否参会,而应该关注的是刘翔是否有意愿履行政协委员的职责。

如果他自己没有意愿,即便是参加了政协会议,他恐怕也只是坐在那里听一听,再多也只是议一议报告;如果是真心诚意地想要履行政协委员的职责,即便是不能亲自参会,他也可以向大

会递交提案。

今年1月25日,刘翔和晏紫当选新一届全国政协委员。刘翔获悉这个消息后曾表示:“我很惊讶也很激动,以后我得发挥委员的作用了,如果能帮体育界做点事情,那就没辜负这个委员的身份。”这是他当初说的话,而这期间,他是否做好了做政协委员的准备?或者他以后是否会有这种准备?只要有心,只要能够兑现承诺

(他的话应该可以理解为政协委员的承诺),还是能够尽到一个政协委员的责任的。我们不必纠缠于刘翔和晏紫是否参会了,但却要纠缠于他们作为政协委员是否尽了责。如果他们甘心当一个花瓶委员,那还是让他们退出政协委员的行列吧,毕竟资源是有限的;如果他们确实有心当好一个政协委员,也的确为此作出了努力,就应该继续让其为政协效力。(王军荣)

谁制造了刘翔委员们的尴尬

■第三只眼

参加政协会议重要还是参加比赛重要,这是个伪问题。两者因性质不同,不具有可比性。非要比哪个重要,我们只能说都重要。大赛当前,再加上今年又是奥运年,看到刘翔在家门口夺冠、破纪录,一直是国人的殷切期望。在这关键时刻,刘翔前去参加比赛,加紧备战奥运,

自然合情合理。

但政协委员不是项上的花环,而是参政议政的责任;同样,政协会议不是可来可不来的茶馆酒肆,而是建言献策、共商国是的国之殿堂。那么,开会还是参赛——谁造成了刘翔们的尴尬?究其原因,一是某些政协委员只是把委员称号当作一个自己成功的符号和标签,在参政议政上,缺乏主动投入的

热情。更重要的是,一些部门把政协委员的身份当作荣誉头衔简单地派发了出去,并没有仔细考虑其人是不是有能力和时间来参政议政。

我们不能因为刘翔们暂时缺席就怀疑他们的参政议政能力,同样,有关部门也不能因为某个人很出名,就把政协委员的头衔轻易地戴在他的头上。(马想斌)

Advertisement for CCTV 9 Golden Program (开创央视九个第一的金牌栏目) featuring various brands and products, including watches, wine, and newspapers. Includes a grid of 21 items and a list of questions for a contest.